

HARJDUFÖLD

1923. év június 6.

SZERDA

Debrecen, V. evf (125. sz.)

ELŐFIZETESI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 300 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Magyarország nem adja fel szuverenitását a külföldi kölcsönért

A kisantant politikumot kevert a magyar gazdasági ujjaépítés problémájába — Nem tűrjük meg a belügyeinkbe való avatkozást — Bethlen miniszterelnök beszámolója külföldi utjáról

Budapest, június 5. A nemzetgyűlés mai ülését Scitovszky Béla elnök 11 óra 10 perckor nyitotta meg. A bejelentések után

Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra:

— Tisztelt Nemzetgyűlés! A Ház utolsó ülésén megigértém, hogy ma beszámolok arról az utról, amelyet a pénzügyminiszterrel együtt külföldön tettünk. Azért mentünk külföldre, hogy ama zálogjogok felfüggesztését a reparációs komisszionál elérjük, amelyeket a trianoni szerződés által a magyar állami javakra, a magyar állam vagyonaára kivetettek. Nemhogy politikumot kerestünk volna, hanem a politikumot igyekezünk kizárni.

Az első kérdést, hogy **szükséges volt-e ez a lépés,**

két okból teszem fel. Először azért, mert hiszen hangok hallatszottak, hogy ezzel a lépéssel mi magunk idézzük fel a reparációs kérdés firtatását és annak eldöntését. És felteszem ezt a kérdést azért is, mert hallottam olyan ellenvétést, hogy *Magyarországnak külföldi kölcsönre szüksége nincs, hogy Magyarország saját erejéből kell, hogy pénzügyeit*

minden nemzetnek első kötelessége, hogy saját erejéből kísérelje meg pénzügyi és gazdasági helyzetének szanalását.

— Ezen az uton kellett a magyar kormánynak járnia. Ez a természetes és biztos út abban az esetben ha valósággal keresztül is vihető. Négy éve ezen az uton jártunk, minden áldozatot meghoztunk. Addig, amíg a nemzet a maga részéről nem hozta meg az áldozatot, hiába mentünk volna a reparációs bizottság elé.

Ebben a felfogásban benne van a válasz a második kérdésre is, hogy *t. i. mikor válik időszerré az a lépés, amelyet tettünk.* Ugyanakkor, amikor bebizonyosodott, hogy a kormány az utolsó utókartyát kijátsozta és a kívánt célt még sem érte el. A kormány a mult ősszel életbeléptette a D-vizaközpontot abból a célból, hogy

frontot csináljon passzív kereskedelmi mérlegünkkel szemben.

Ez eszközök segítségével sikerült is hat hónapig a magyar koronát egyszínvonalon tartani. Koronánk 0.20-ról 0.10-re esett alá. Elérkezett az ideje annak, hogy a külföldi segítséget is igénybe vegyünk. *A magyar kormány minden eszközt igénybe vett, hogy az ország saját erejéből álljon tótora.*

A mostani pénzügyminiszter már-

és gazdasági életét rekonstruálja.

— Az első kérdésre az a válaszom, hogy Magyarország reparációs kötelezettségei a békeszerződésben gyökeredzenek. Szükséges volt és elérkezett volt a pillanat arra, hogy mielőtt a jóvátételi bizottság ebben a kérdésben döntene, a magyar kormány meghallgattatását kérje és Magyarország kétségbeesett pénzügyi és gazdasági helyzetét a bizottság előtt feltárja, *(Helyeslés)*, mert főös volt, hogy amennyiben ezt nem tesszük meg, meghallgatásunk nélkül döntenek.

— A reparációs bizottság meghozott határozata *nem is állapít meg Magyarországnak részére reparációt, hanem ezt a reparációt kiolta egy olyan időpontra, amikor egy konkrét kölcsönkéréssel fogunk jönni*, sőt az első kommuniké, amely napvilágot látott, közli azt is, hogy az első ilyen kérésnél erről szó nem lehet.

— Bővebben kívánok foglalkozni a második ellenvétéssel, hogy Magyarországának nincsen szüksége külföldi kölcsönre, hogy önerejéből kell felemelkednie, pénzügyi és gazdasági helyzetét szanalnia. Én aláírom, hogy

ciusban egy szerves adóreformmal igyekezett a deficitnek véget vetni. A bevételeket fokoztuk és a kiadásainkat leépíteni igyekeztünk. A földadó, a házáadó, a társulati adó, a jövedelmi, a fogyasztási, a forgalmi adó, mind egy szerves egészet képeznek.

Ugyanakkor a kormány a maga részéről a kiadások csökkentése érdekében is megtett mindent. A természetbeni ellátást szűkebb térére szorítottuk. A tisztviselők létszámát apasztottuk. Ezen a téren tovább is megy majd a kormány, dacára annak, hogy Csonka-Magyarországnak ma már kevesebb tisztviselője van, mint lesz Ausztriának a népszövetségi akció lebonyolítása után.

A mult években importunk 548 millió aranykorona volt. 214 milliót pedig nem fedezett az export. Tehát

kereskedelmi mérlegünk negyven százalékos deficitet mutat fel,

ami akkora összeg, hogy bevételünk kétharmadát teszi ki.

A pénzügyminiszter a harcot a felesleges importtal vette fel.

Ebből a célból létesült egyfelől a Devizaközpont, másfelől léptettünk életbe szigorú importtilalmat mind-

Az olasz parlament feltétlen bizalommal van Mussolini politikája iránt

Németország új jóvátételi javaslata — Nyugatrácia leszámolásra készül Görögországgal

Németországban a birodalmi kancellár még mindig tanácskozik az új német jóvátételi javaslatról, mielőtt azt elküldené a szövetséges hatalmaknak. Az új javaslatra a választ Brüsszelben adják meg a belga-francia konferencián, amelyen körvonalozni fogják a belga-francia kormány álláspontját. *Az angol kormány bevárja a német kormány újabb javaslátát* és csak azután gondolkodik arról, hogy kellő megfontolás tárgyává tegye a német javaslatokat. Angol körökben remélik, hogy a német javaslat a további tárgyalásokra elfogadható alapot nyújt.

Németország egyébként a kisantantnál is lépéseket tett a jóvátételi tartozások rendezése ügyében.

Igy Kunze német birodalmi államtitkár szombat óta Belgrádban tartózkodik és arról tárgyal, hogy Németország a jóvátétel címén Szerbiának szállítandó állatanyagok helyett mezőgazdasági és vasúti anyagot és gépeket szállíthasson.

Spanyolországban meggyilkolták a zaragossai bitoros érseket. Trieszt mellett a fassiszta üldözőbe vettek egy kommunista csoportot. A kommunisták egy villába hatoltak, ahol ellenállást kíséreltek meg, miközben megölték egy fassiszta kertészt.

azon cikkeknél, amelyek nélkülözhetők.

Az a kérdés, hogy *megtettünk-e mindent a termelés fokozása érdekében.* Sokan azon a nézeten vannak, hogy ennek a nemzetnek önerejéből kell talpraállnia és ezt elsősorban a termelés fokozásával lehet elérni. Ebben igen sok igazság van, csak egyet nem vesznek figyelembe. A termelés egyik legfőbb tényezője a tőke.

A magyar állam beruházási szükségleteinek tekintélyes részét külföldi hitelpolitikából szerezte be. Addig, amíg a reparációs kérdés Damoklesz kardjaként az ország feje fölött függ, addig ezek a tőkék nem fognak jelentkezni.

Bizonyítani kívántam azt, hogy egyfelől súlyos pénzügyi, súlyos hitel és súlyos közgazdasági krízis van és hogy ebből kijuthassunk, mi megtettünk mindent önerőnkkel, de hogy nem vagyunk képesek és nem leszünk képesek külföldi segítség nélkül ebből kikerülni.

Amint ezt a kormány bizonyítva látta, mint ezt a reparációs bizottság előtt is bebizonyította, kötelessége volt megtenni azt a lépést, amelyre mi vállalkoztunk. Amint

Egy másik fassiszta csapat tiz kommunistát fogott el.

Az olasz kamara egyébként most is ép úgy, mint hat hónappal ezelőtt, nagy szótöbbséggel *bizalmat szavazott a fassiszta kormánynak.* Olasz hivatalos helyen kijelentik, hogy 1848 óta nem fordult elő az olasz parlament történetében, hogy az olasz kormány olyan hosszú lejárati indennitást kapott volna, mint most Mussolini miniszterelnök.

Az indennitást 1924 június 30-ig szavazta meg az olasz parlament

és ebből a példátlanul hosszú indennitásból arra a feltétlen bizalomra következtetnek, amellyel a parlament Mussolini és kormánya iránt viselkedik.

Athéni jelentések szerint egy görög őrnagyot Tráciában a bolgár felkelők megölték. — Szófia hírek arról számolnak be, hogy Nyugatráciában a görög hatóságok a be nem vonult bolgár nemzetiségű ujoncok és katonaszökevényeket deportálni kezdik. — Ebből a két hírből látható, hogy a lausannei békekonferencia lezárása után még nagyon fontos ügyek várnak elintézésre.

Ez az elintézés pedig nagyon valószínűen leszámolás formájában történik: az egymással szemben álló görög és bolgár lakosság leplezetlen idegességgel várja az időpontot, amikor leszámolhassanak egymással.

nyíltan és őszintén be kell vallanom, hogy nem sikerül egy végleges lépést tenni, úgy azt kell mondanom, hogy előre jelentős lépést tettünk.

Igenis kölcsönt kaphatunk, azt meg is fogjuk kapni, annak leküzdhetetlen technikai akadályai nincsenek.

De ehhez a reparációs bizottság megfelelő határozatára van szükség. Ez a határozat pedig kettőt kell, hogy tartalmazzon. Az egyik, hogy *a zálogjogok felfüggesztése hosszabb időre és fenntartás nélkül történjék meg.* A második feltétel, hogy engedélyt adjanak a kormánynak arra, hogy ezzel az ügygyel a népszövetség pénzügyi bizottságához forduljon.

Ha azt nézzük, hogy milyen határozatot hozott a reparációs bizottság, azt kell mondanunk, hogy ebben a tekintetben még nem kielégítő. Elismerik, hogy a zálogjogok felfüggesztésére vonatkozó kérdésünk indokolt. Nem zárkoznak el azonban annak teljesítése elől elvben, csak olyan gyakorlati kikötésekhez fűzik, amelyek ránk nézve lehetetlenné teszik, hogy ezt a jöndulatot, amely itt megnyilatkozik, magunkra nézve gyakorlatilag is hasznossá tegyük.

Itt vagy bizonyos körülmények felismerése forog fenn, vagy bizonyos politikum vegyült a kérdésbe, amelyet távol tartani a magunk részéről nem lehet.

A mi feladatunk ezzel a helyzettel szemben világosan áll előttünk. Amitőlünk a körülmények ismeretének, vagy a jóindulat hiánya tagadt meg, azt meg kell kísérelnünk azonosok segítségével, akik a körülményeket talán már ismerik és jóindulattal vannak irántunk.

Erről a helyről köteleességemnek tartom, hogy köszönetet mondjak Olaszországnak és Angliának.

(Nagy éljenzés és taps) amiért a maguk részéről ebben a kérdésben Magyarországot támogatták.

Nem veszem ki a nagyhatalmak közül Franciaországot sem. Miért nem fordultunk elsősorban szomszédainkhoz támogatásért, segítségért, ha ők voltak azok, akik a maguk részéről nem láttak elérkezettnek az időt Magyarország gazdasági meg erősödésére?

— Én a magam részéről helyesnek és szükségesnek tartok mindent, amit lojális viszony apolásával el lehet érni s amit a magunk részéről meg is akarunk tenni.

Suverénitásunkat azonban semmiesetre sem akarjuk feladni, ugyszintén semmiesetre sem akarjuk megengedni és arra alkalmat adni, hogy belügyeinkbe beleavatkozhassanak.

A megkezdett akciót két irányban akarjuk tovább vinni és folytatni. Egyfelől mindent el fogunk követni, hogy a még meg nem felelő jóvátételi bizottsági határozat kiegészítéséért és nekünk megfelelőleg módosítottassék, úgyhogy lehetővé váljék, hogy egy kölcsönhöz jussunk. Más oldalról Magyarország helyzete rendkívül kritikussá vált. Ezzel a kritikussá helyzettel szemben a kormány azonnal lépést kell tennie.

A lehető legnehezebb hátrón hónap elé nézünk pénzügyi tekintetben.

— Az aratás előtti hónapokban kifognak az exportálható készletek s ebből kifolyólag devizánk helyzete súlyossá válik. Azonkívül most válnak esedékessé oly tartozások, melyek eddig nem okoztak nehézségeket. Ezzel a helyzettel szemben a kormány azonnal lépéseket kell tennie mindkét irányban s a kormány meg is fogja tenni mindkét irányban kötelességeit. Kérem ezen bejelentésemnek tudomásul vételét. (Hosszu éljenzés több oldalon.)

Erre az elnök tízperces szünetet ad.

Viharos mentelmi ügyek

Szünet után a nemzetgyűlés több mentelmi ügyet intézett el. Ezek körül nagy viharok és izgalmak között tárgyalták Pallavicini György örgróf mentelmi jogának felfüggesztését, amelyet Batthyányi Tivadar gróf kért ragalmazás vétsége címén. A bizottság a mentelmi jog felfüggesztését nem javasolja.

A vita során Nagy Ernő felszólítja Pallavicini örgrófot, hogy Batthyányi ellen emelt vádjait bizonyítsa be, mert ha ezt nem teszi, gyáva fickónak fogja tartani.

Ezekre a szavakra óriási felháborodás tör ki az egész Házban, a képviselők a padokat verik és az elnök alig tudja a rendet helyreállítani.

Az elnök jelenti, hogy a mentelmi jog felfüggesztése ügyében 30 képviselő névszerinti szavazást kért, amelyet azonban, miután a tárgyalási idő letelt, csak a legközelebbi ülésen fognak megejteni.

A nemzetgyűlés mai ülése délután egyenyed 3 órakor ért véget.

Katasztrófa fenyegeti Debrecen vízszolgáltatását

Zavaros és egészségtelen a vízvezetéki víz

Debrecen város közigazgatási bizottságának kedden délután tartott ülésén a tisztai főorvosi jelentés kapcsán újra felvetődött a vízvezeték kérdése, amely már igen sokszor foglalkoztatta a közigazgatási bizottságot és a többi illetékes fórumokat.

Tüdös Kálmán tisztai főorvos ugyanis jelentette, hogy

a vízvezeték egészségtelen, pszichos vizet ad.

ami a közegészségügy szempontjából tekintve beláthatatlan veszélyeket jelent a város lakosságára nézve.

A tisztai főorvos felelőtlensége, hogy a legutóbb az Első Debreceni Takarékpénztár palotájának vízvezetékében fertőző és fertőző bacillust találtak és ennek kapcsán jelezte azt is, hogy ha a vízvezeték továbbra is csak időszakonként és korlátozásokkal működik, elkerülhetetlen, hogy ehez hasonló esetek a jövőben elő ne forduljanak.

A tisztai főorvos jelentésének meghallgatása után Fejér Ferenc bizottsági tag kért felvilágosítást Csóka Sámuel polgármesterhelyettesőtől arra vonatkozólag, hogy az Első Debreceni Takarékpénztár palotájában előfordult esettel kapcsolatban történt-e valami intézkedés és miért nem végeztek még el a vízvezeték kibővítése céljából elrendelt munkálatokat.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes kijelentette, hogy az Első Debreceni Takarékpénztár vízvezetékének fertőzöttségét megállapították ugyan, de megállapítást nyert az is, hogy ez csak szórványos eset, amely annak következtében állott elő, hogy a vízvezeték közelében

végezték építkezések alkalmával fertőző anyagok kerültek a vízvezeték csöveibe.

A kutak felszerelését, illetve a vízvezeték kibővítését ezideig azért nem tudták elvégezni, mert a kutak felszerelése céljából megrendelt és már leszállított gépeket a gyár visszaküldte Budapestre.

Külföldi szakértőket...

Ezután Tüdös Kálmán főorvos mutatott rá arra, hogy feltétlenül szükséges lenne, hogy az egész debreceni vízvezetéki berendezést teljesen pártatlan és lehetőleg külföldi mérnökök, valamint higiéniai szakértők vizsgálják meg.

Tüdös Kálmán felszólalása után Aczél Géza főmérnök ismertette a vízvezeték kibővítésének ügyét. — Szerinte a kibővítési munkálatokat azért nem lehet soha elvégezni, mert mire a szükséges költségekre a közgyűlés a hitelt megszavazza, az anyagárak 50—100 százalékkal emelkednek, aminek következtében labilissá válik az egész költségtervezet s újra előről kell kezdeni az egész csigalépcsővel haladó közigazgatási eljárást.

A vízvezetéki berendezésnek egyébként számtalan hibája és hiányossága van, aminek következtében

Debrecen város vízszolgáltatását állandó katasztrófa fenyegeti.

Ezután a közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy utasítja a tanácsot a budapesti szakértők által a vízvezeték kibővítésére már régebben elkészített tervezet átvizsgálására és arra, hogy haladéktalanul keressen módot a vízvezeték ügyének mielőbbi rendezésére.

Pusztít a tüdővész Debrecenben

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt kedden délután a városháza tanácstermében ülést tartott, amelynek tárgysorozatán a szokásos havi jelentések szerepeltek.

Napirend előtt Lánosz Gyula pénzügyigazgató szólalt fel s kérte a közigazgatási bizottságot, hogy intézzen feliratot a pénzügyminiszterhez és kérje, hogy a Papp Tamás által ellene emelt vádak ügyében tett fegyelmi feljelentés alapján sürgősen folytassa le ellene a vizsgálatot, vagy azonnal adja meg a felhatalmazást arra, hogy ő a Papp Tamás által a fegyelmi eljárás elrendelését megfélemlítő sértő hangú iratot az ügyesség elé terjeszthesse.

A közigazgatási bizottság egyhangúlag hozzájárult a Lánosz Gyula kérelmének teljesítéséhez.

Ezután dr Tüdös Kálmán tisztai főorvos terjesztette be Debrecen város május havi közegészségügyi állapotáról szóló jelentését.

Minden negyedik ember tüdővészben pusztul el.

Debrecen város közegészségügyi viszonyai — a jelentés szerint — a múlt havihoz képest némileg javultak. A fertőző betegségek száma lényegesen csökkent. Május hó folyamán előfordult 12 vörheny, 6 ronszó torokfájás, 70 kanyaró, 9 bárányhimlő, 5 hasiagymáz, 4 fültömrigyölés és 4 trachoma.

Kiütéses tifusz megbetegedés egyáltalán nem történt.

Nagy pusztításokat okozott azonban a tüdővész, a tüdőgümőkór, amennyiben a május hó folyamán

elhaltak 23 százaléka, tehát csaknem egy negyedrész tüdővészben pusztult el ami az általános rossz szociális viszonyokra, a hiányos táplálkozásra és a lakások tulszűfoltosságára vezethető vissza.

Május hó folyamán egyébként a születések száma 269, a halálozásoké 197 volt. A természetes szaporulat tehát 72.

A tisztifőorvos jelentésének tudomásul vétele után Fejér Ferenc bizottsági tag szóváltette, hogy a Debrecen—nyiregyházi vonalon egy új motoros vonatjáratot vettek a júniusi menetrendbe. Ez a motorvonat azonban nem közlekedik, holott a közlekedés és a piaci behozatal szempontjából arra igen nagy szükség volna. Fejér Ferenc ezért azt az indítványt terjesztette a közigazgatási bizottság elé, hogy a bizottság intézzen átiratot a debreceni üzletvezetőséghez és hívja fel azt, hogy

a menetrendbe beállított motorvonatot helyezze üzembe.

Szóvá tette ezenkívül azt is, hogy a Debrecen—nyiregyházi vonalon utazókat, akik például a Bocskaykörtbe, vagy Hajdúhadháza akarnak menni, arra kötelezik, hogy Ujfehértóig váltsanak jegyet. Miután ez az eljárás teljesen igazságtalan, indítványozta, hogy az üzletvezetőséghez intézendő átiratában mutasson rá a bizottság erre a sérelemre is és kérje az üzletvezetőséget, hogy az utazó közönség részére szomszédos forgalmu jegyeket bocsásson ki. Az indítvány elfogadása után még több jelentést tárgyalt le a bizottság, amelynek az ülése az esti órákban ért véget.

NAPI ATROCITÁSOK

Czeizler ur elgaloppirozta magát. A zsidó faj kiváló üzleti érzékét, mint magas körökben mondani szokták: kereskedelmi tapintatát semmiesem bizonyítja jobban, mint városunk egyik népszerű kereskedősegédének, Czeizler Adolfnak élelmessége. Ez a zsidó egy anyagiabban megszorult magyar embernek két napra úgy adott kölcsön 15 ezer koronát, hogy 10 ezer korona kamatot kellett fizetnie. Ezenkívül még zálogba adta az aranyóráját is, melyet azonnal eladott. Ez az eset a fajbeliek között mindennapi és mi egy cseppet sem csudálkozunk rajta. Ezt a kis észrevételt is csak azért jegyeztük meg, mert városunk nemmes vezetősege ismét kipotyogtatott bőségszarujából egy csomó zsidó iparendélyt. Vajjon akad-e köztük majd olyan is, aki mint óras és ókszerész értékesíteni tudja a Ceizler Adolf-féle alakok kereskedelmi tapintatával ellopott aranyórákat?

A debreceni huszárok Tisza emlékéért

A volt m. kir. debreceni 2. honvédszázados június 2-án tartotta Budapesten a Tisza-emléklakomát, amikor is néhai dícső ezredparancsnokuk, Tisza István gróf emlékének áldoztak.

Az emléklakoma a Hungaria feltermében folyt le.

A vendégeket Tóthvárady Asbóth István üdvözölte a tisztikar nevében s ültette a Kormányzót, akit a jelen voltak hosszasan ünnepeltek. Azután vitéz Tömör József huszárnagy, aki 1918-ban az olasz fronton Tisza István kezéből az ezredparancsnokságot átvette, mondotta el gyönyörű gondolatokban gazdag emlékbeszédét, megkapó szónoki erővel.

Berzeviczy Albert, mint a Tisza-emlékbizottság elnöke üdvözölte s köszöntötte az emléklakoma rendezőit, de különösen az ezred egykori tisztjeit.

Az emlékünnepeen résztvettek: A Tisza-család részéről Tisza Lajos gróf, maga is az ezred tisztikarának tagja, Belitska Sándor honvédelmi miniszter, Berzeviczy Albert, az Országos Tisza István Emlékbizottság elnöke, Balogh Jenő és Herczeg Ferenc társelnökök, a bizottság tagjai közül Hazai Samu báró, Teleszky János, Szász Károly, Heinrich Ferenc, Wenckheim László gróf, Vadász Lipót, Horánszky Lajos, Kovács Sebestyén Endre, Nyegre László, Szepesházy Imre, Keblovsky Lajos, Latinovics Endre, Lándor Tivadar. Ott voltak továbbá Horthy István, Soós Károly, Riedl Miklós, Hegedűs Pál, Fráter Jenő, Flohr János tábornokok, Zsilinszky Endre dr képviselő, Banffy Zoltán báró, Somssich Miklós, Jármy Béa, Sesztina Jenő, Orley György, az ezred volt tisztjei közül Tóthvárady-Asbóth István, Ujjassay Gábor, Dobokai Béla, Bánó Lehel, Tóthvárady-Asbóth Ödön, Saunoygh Albert, Rutkay Gábor, Fischer Lajos, Dömötör József, Streicher Andor, Vég Artúr dr., Hammel Árpád, Olsavszky Gyula, Elekcs Károly, Koszorus Ferenc, Tamásy Béla, Baintner István, Orczy Elemér, Ucsnay László, Schneider Lajos, Rittinger Imre, Fellner Kálmán, Lévy Ferenc, Altörjay György, Pintér István, Magyar Andor, Botka Imre, Hermancz János, Kövesly Lajos, Zupka Győző, Dezső Zoltán, Vajay Károly, Fráter Imre, Szikszay István, Szabó Lajos stb.

— **Június 17-én lesz Budapesten a vitézzé avatás.** Budapestről jelentik: Június hó 17-én, délelőtt 9 órakor fogja nagybányai Horthy Miklós Kormányzó, a vitézek főkapitánya a margit-szigeti sporttelepen ünnepélyes formák között vitézzé avatni az ebben az évben sorra kerülő jelölteket. A meghívókat az ünnepélyre már szétküldték.

HÍRDESLÉP

1923 június 6. (Szerda)

Prot.: Norbert. Kath.: Norbert.

MÉRÉS: Hazánkban az eső országos vonal helyenként zivatar kíséretében. Az eső mennyisége azonban legtöbb helyen kevés, csak 1-2 milliméter és mindentüzt alatta maradt a 10 milliméternek. A hőmérséklet nyugat felől súlydében van.

Időjárás: Északnyugati légáramlással változó éjszakai hűvös idő várható az esőzés szűnésével.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház este 8 órakor Tök-mag C) bérlet.

Apóció:
Uránia: Krisztus élete, halála, feltámadása.

Vigszínház: Oh boldog ifjuság
A jog- és pénzügyi bizottság ülése reggel 9 órakor a városi házban.

A Tisza-egyetem évzáró közgyűlése háromnegyed 11 órakor a kollégium dísztermében.

A volt 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi szövetségének összejövetele este fél 9 órakor a Gambinusban.

A katonatiszti lawn-tenisz kör tenisz-vacsorája este 8 órakor a teniszpályán.

Gyógykezelések közül éjszakai szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, S-s, Matyas király.

— Új vármegyei helyettes főügyész.

Hadházy Zsigmond főispán Hajdu vármegye helyettes főügyészevé dr. **Benkő Géza** menekült városi főügyészt nevezte ki, aki az oláh megszállás előtti időkben Zilah város utolsó magyar polgármestere volt.

— Csütörtökön lesz a városi közgyűlés.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága június 7-én, csütörtökön délelőtt a városháza dísztermében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata több igen fontos ügy szerepel. Így többek között a Déri múzeum telekkérdése, a villamos tarifa új megállapítása és a vízvezeték kibővítésére irányuló tervezet letárgyalása. Valószínű, hogy a törvényhatósági bizottság június hó folyamán még egy másik közgyűlést is fog tartani, amennyiben az egyes bizottságok a csütörtökön megtartandó közgyűlésre nem tudtak minden fontos és sürgős ügyet előkészíteni.

— Árverés a városi birtokok bérletére.

Június 26-án délelőtt 9 órai kezdettel a városháza tanácstermében több kisebb városi birtok bérletére fognak árverést tartani. Ez alkalommal a Kis-Álomzug nevű 300 hold területű, az Árokret Alsószállás és a nyirmartonfalvai hatáiban levő **Balogh Ferenc** féle városi birtokot fogják a szokásos árverési feltételek mellett bérbeadni. A kikiáltási árat ezekre a birtokokra nézve is buzaválutában állapította meg a városi tanács.

— Egy hónap alatt 300 millió adót fizettek Debrecenben.

Debrecen város közigazgatási bizottságának kedden délután tartott ülésén terjesztette elő **Lánczy Gyula** pénzügyigazgató Debrecen város május havi adózásáról szóló jelentését. A jelentésből megállapítható, hogy május hó folyamán összesen 300 millió korona folyt be az állampénztárhoz különböző adók címén. A befolyt adóösszegekből 128 millió korona a dohányjövődékre, 85 millió korona általános forgalmi adóra, 38 millió korona pedig egyenes adóra esik, míg az összeg többi része a különböző kisebb adónemek között oszlik meg.

— Teniszvacsora táncmulatsággal.

A debreceni katonatiszti lawn-tenisz kör ma június 6-án, szerdán este 8 órakor táncmulatsággal egybekötött eniszvacsorát rendez.

— Negyvenöt helyen hasította be fejszével a fejét.

Külföldi öngyilkosági kísérlet történt tegnap a Honvéd-utca 46. sz. házban. **Fehér József** 68 éves szoboszlói születésű gazdálkodó öngyilkossági szándékából **fejét negyvenöt helyen hasította be fejszével.** Első segélyben a mentők résziesítették, akik azután be szállították az augusztai szanatóriumba. Itt azonban helyszüke miatt nem tudták elhelyezni, s így kénytelenek voltak Honvéd utcai lakására visszahozni. — Sérülései nem nagyon súlyosak s így állapota nem életveszélyes.

— Társadalmi és egyesületi élet.

A Hadróda közgyűlése. A „Hadróda” debreceni csoportja június 10-én délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését harmadikára hirdetett tárgysorozattal a kereskedelmi társulat dísztermében, Piac-utca 8. szám alatt. A tagok pontos megjelenését annyival inkább is kéri, mert tekintet nélkül a megjelentek számára, a tárgysorozaton levő tárgyakat le fogják tárgyalni.

— A dohánygyári munkások műsoros táncestélye.

A debreceni ker. szociálista dohánygyári munkások minden tekintetben szépsikerűnek ígérkező jótékony célú műsoros táncestélyt rendeznek június 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel az Albert féle vendéglő termében. Az estélyre igen nívós műsort állított össze a rendezőség, amely lelkes igyekezettel fáradozik a siker érdekében. A műsor a következő: Nyitány. Jatsza Rácz Laci zenekara. Erdélyi T. I. Irtá Bodor Aladár. Szavalya Varjas János. Huszonötödike. Páros jelenet. Előadják Hefler Margit és Hamza József. Színészújság. Monológ. Előadja Lovász Margitka. Pataki diákok. Vigjáték 1 felvonásban. Előadják Szoboszlai Mihály, Tóth Manci, Márkus István, Hamza József, Farkas Sándor. Új szövetség. Irtá Bodor Aladár. Szavalya Galvacs Margitka. A falu árvája. Színjáték 1 felvonásban. Előadják Hamza József, Barna Imréné, Kocsis István, Főrizs Munka, Mező Lajos, Márkus István, Rótf Juci, Szoboszlai Mihály, Tóth Manci, Szarvas Maresa és Szilágyi Károly. Az estélyre a belépti díj vigalmi adóval együtt 250 kor.

— Elhunyt urasszony.

Özv. **Fazekas Józsefné** született Hegedűs Karolina tegnap reggel egy heti súlyos szenvedés után agyvérzés következtében elhunyt. Temetése ma délután lesz. Dr. Tóth János törvényszéki bíró nagyanyját gyászolja az elhunytban.

— Tornavizsga a ref. főgimnáziumban.

Június 8-án délután 5 órai kezdettel tartja a ref. főgimnázium torna köre évzáró torna ünnepségét a gimnázium udvarán zenés szabadgyakorlatokkal, szertorna és atletikai számokkal. A verseny alatt a honvéd zenekar hangversenyez. Belépti díj: Üllőhely 200 K, állóhely 100 K. Jegyek a főgimnázium tornatanári szobájában Z. Szabó László pénztárnoknál délelőtt 10-ig válthatók.

— Értésítés.

Sándor Armin szőlőszőlőszőlő ismert ékszerüzletét legnagyobbra s gyönyörű ékszer, óra, ezüst és díszanyag újdonságokkal felszerelve, eddigi üzletével szembe, a városi bérpalotába helyezte át.

— Elárverelték egy városi házat.

A törvényhatósági bizottság már régebben elhatározta, hogy a város tulajdonát képező Ajtó utca 15. sz. házastelket árverés útján eladja. Az Ajtó utca 15. számú házra egy ízben már meg is tartották az árverést és ekkor a házért 2.300.000 koronával **Daku István** ígért leg többet. A városi tanács és törvényhatósági bizottság azonban az árverés eredményét nem hagyta jóvá és új árverést rendelt el. A közgyűlés által elrendelt új árverést kedden délelőtt tartották meg s ez alkalommal az Ajtó utca 15. sz. alatti házastelkért ismét **Daku István** ígért leg többet 2.500.000 koronával. Tekintve azt, hogy az ajánlattevőn kívül az árverésen más árverelő nem is jelent meg, igen valószínű, hogy a városi tanács ennek az árverésnek eredményét sem fogja jóvá hagyni.

— A Mefhosz nyári diákcsoere akciója.

Hirt adott már annak idején a „Hajdúföld” arról a nagyarányú diákcsoere mozgalomról, melyet a Mefhosz külügyi hivatala folytatott le a külföldi diákegyesületekkel. Nem más ez, mint a magyar diákoknak által hat heti időtartamu nyaraltatása külföldön oly feltétellel, hogy ugyanennyi időre cserébe itt kellene elhelyezni egy külföldi diákot. Védői városokba így Debrecenbe is, német, olasz és francia diákok jönnek. A Mefhosz debreceni exponense összeköttetésbe lépett a Manzsal és a nőegylettel oly irányban, hogy e diákcsoereket esináljanak némi propagandát, mert jelentkezők eddig még meglehetősen csekély számmal vannak. A Mefhosz debreceni kirendeltsége ez uton is felhívja az érdekeltek figyelmét ennek a diákcsoerenek a fontosságára, mely amellet, hogy a diákság ismereteit és tapasztalatait gyarapítja, politikai szempontokból is igen üdvös eseményeket vonhat maga után. Jelentkezhetni lehet még a jövő héten a Kollégiumban az egyetemi kör helyiségében.

— A ref. leánygimnázium tornavizsgálja június 9-én, szombaton d. u. fél 6 órakor lesz.

A kerületi tornaversenyen is feltűnt már fegyelmozott, ritmikus gyakorlatokkal; most új számokat mutatnak be bittal, szulzóval. Külön eseményszámba megy a nemzeti „Hiszek egy”-re betanult plasztikai gyakorlat. A plasztikai és szabadgyakorlatokat mind zenekísérettel mutatják be a növendékek. A legjobb tornász babérkoszorút kap. A régi olimpiai játékok szelleme tér vissza ezzel a gyönyörű dolog lesz, hogy a leányiskola kezdi meg a testi ügyesség klasszikus megjutalmazását. Jegyek a Dóczi-intézet portásánál csütörtök-től 100 és 200 koronás árban kaphatók.

— Hírek a városházáról.

Szerdán délelőtt a városháza tanács-termében a városi tanács **Hadházy Zsigmond** főispán elnöklété alatt teljes ülést tart, amelyen a csütörtöki városi közgyűlésen szereplő ügyeket tárgyalja le. — **Csütörtök** Ferenc közművelődési tanácsnok hétfőn este visszaérkezett Budapestről és kedden reggel elfoglalta hivatalát. — A debreceni gróf Tisza István tudományegyetem szerdán délelőtt tartandó évzáró közgyűlésén a városi tanács képviselőjében a kultúratanácsnok fog résztvenni.

— Életveszélyes kocsiakázás. Petri

István 24 éves nyiradonyi születésű és illetőségű fiatalember tegnap a Szepességi-utcán hajtott. Lovai azonban váratlanul megbokrosodtak és elragadták. A kocsit felborult s a fiatalember belső vérzést szenvedett. A mentők, kik rövid időn belül megjelentek a szerencsétlenség színterén, a súlyosan megsérült **Petri Istvánt** beszállították az Augusztai-szanatóriumba. Állapota életveszélyes.

— Kutbaugrott, majd felakasztotta magát.

Megrendítő öngyilkosság történt tegnap a nagykereskedő határban levő Ádampusztán. **Balog Ferenc** öngyilkossági szándékából a kutbaugrott. A házbeliek észrevették az öngyilkosságot s kimentették. Balog Ferenc az öngyilkosság után agybefeküdt s mivel azt hitték, hogy elaludt, magára hagyták. **Balog Ferenc** az őrizetlen pillanatot újabb öngyilkossági kísérletre használta fel, most felakasztotta magát a szobában levő vasfogásra. A házbeliek már csak kihűlt tetemére találták rá. Tettéknek oka életuntság volt; többször hangoztatta, hogy *nen öröm neki már az élet, csak bubánat.* Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

TESTÉDZÉS

DTE—DKASE mérkőzés lesz vasárnap déltan az ügértéri sporttelepen.

A két óségi rivális küzdelmét most is nagy érdeklődés előzi meg. Ha a DKASE győz, vagy eldöntetlen ér el, övé a második hely, ellenkező esetben a DEAC-é, így megtörténik az a fura eset, hogy a DEAC a DTE nek fog drukkolni.

DEAC—DMTE bajnoki mérkőzés ugyancsak vasárnap kerül előtérre.

Old-boy csapatok mérkőzése.

Rendkívül érdekes futballmérkőzés lesz szombaton déltan 4 órakor a Diószegi-uti sporttelepen. A DMTK old-boy csapata a DKASE old-boy csapatával méri össze az erejét. Az öreg fiúk nagy ambícióval készülnek a mérkőzésre s megakarják mutatni, hogy még mindig jobban tudnak, mint a fiatalok. A DMTK old boy csapata a következő felállításban játszik: Szántó — Keresztessy, Boranyi — Valkovics, Mocsári Vig (Oth) — T. Nagy, Haselmayer, Kerekes Géza, Káldy Zsigmond, Székely Adorján. A mérkőzést Horváth vezeti. A mérkőzés, tekintettel az öreg fiúk tempóirására, négyszer 20 percig fog tartani s a mérkőzés alatt öt kidőlt játékost ki lehet cserélni pihent emberekkel. A mérkőzés után valószínűleg sörözés lesz. A DMTK old-boy csapata ma szerdán déltan tréninget tart.

Debreceni vívók Kisvárdán és Nyiregyházaán.

Mint a **Hajdúföld** értesül, a debreceni Békessy Béla Vívó Club kitűnő vívó gárdája a közeli napokban Kisvárdára és Nyiregyházaára randul át, ahol propaganda vívóversenyt rendez. Június 10-én Nyiregyházaán, 16-án Kisvárdán indulnak. Mindkét városban nagy érdeklődéssel várják a debreceni vívókat.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olesón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca Z. sz.** (Zenedével szemben.)

Cseplőgég javításhoz dobsin pakolások és más műszaki cikkek
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében a Kossuth-szobornál.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerda C) bérlet: Tökmag.
Csütörtök D) bérlet: Tökmag.
Péntek A) bérlet: Tökmag.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Csokonai színház. Csapó Mária szenzációs alaklása a Tökmag vígjáték címszerepében ma C) bérletben.

Bajadér első délutáni előadása szombaton három órákor.

Leverdula. A múlt század közepének híres színeszínésze: Megyeri Károlyról, akit Petőfi „A tintás üveg” című versében is megemlíti, Dérynéről és Szentpéteryéről szól, az utóbbiak szerelmét tárgyalja a Csokonai-színház legújabb operettje, melynek bemutatója szombat este lesz.

Ma C) bérletben: Tökmag Halassy Mária fellépésével.

Vígyszínház-mozgó. Oh boldog ifuság. — Kalandos, romantikus amerikai diaktörténet 6 fejeletben és Vadkacsa románca az év leghíresebb burleszkje.

Jön: Pálinka 3 órás előadásokban, Zola világhírű regénye Patkányfogó, filmen.

Urania. Tutankhamen Faraó sírjának felbontása, gyönyörű egyiptomi felvételek. Krisztián-elete, halála ma utó-jára.

KÖZGAZDASÁG

A Duna Lloyd R. T. igazgatósága a magyar korona katasztrófális romlására való tekintettel elhatározta, hogy üzletbarátai és üzletfelei anyagi érdekeinek megóvása céljából meghonosítja az aranyparitáshoz betéti üzletet. Ennek következtében a Duna Lloyd R. T. bankosztálya 1923. június hó 1-től kezdődőleg elfogad betéteket zárolt folyószámlára 6-9 és 12 hónapi időtartamra oly módon, hogy a befizetés napján zürichi jegyzék véve alapul, az aranynak megfelelő svájci frank magyar korona ellenértékét fizeti ki a zárolás lejártával a betetőnek. Ezenfelül fizeti ezen svájci frankra átszámított tőke 8%-os évi kamatját, hat hónapos, 10%-os kamatját 9 hónapos és 12%-os kamatját 12 hónapos zárolás esetén, utólagosan svájci frankban, illetve annak megfelelő koronáértékben. Ezen, az intézet által igénybevetett tőkéket oly nagy ipari vállalatoknak folyósítja az igazgatóság, akik gyártmányaikat magas valutájú külföldi államokban adják el és az intézetnek aranyértékű biztosítékot nyújtanak. Ajánlatával a Duna Lloyd R. T. ma az egész országban egyedül áll, mert nemcsak az aranyérték konzerválását, hanem a kamattámogatás aranyparitását is megoldotta vele. Az érdeklődőknek mindennemű felvilágosítással szolgál a Duna Lloyd R. T. Budapest, Deák Ferenc-u. 14., első emelet.

Áresések a szarvasmarhavasáron. A keddi lovasáron kis felhajtás mellett az árak tartottak voltak s dacára annak, hogy kereslet ugyyszólván alig mutatkozott, áresések nem fordultak elő. Jó minőségű lovak ára 400.000-800.000 korona között mozgott, a közepes minőségű lovak 300.000-400.000 koronáért cseréltek gazdát, míg silány lovak ára 75 ezer koronától felfelé alakult. A szarvasmarhapiacra a felhajtás közepes volt. Miután a budapesti kereskedők a vásártól távolmaradtak és így kereslet sem igen mutatkozott, 10-15%-os áresés következett be. A vásár folyamán az árak következőképpen alakultak: Jó minőségű vágómarha 900 korona, kivételesen 1000-1050, közepes 8-900 korona, silány 700 koronától felfelé. Szopós borjú 800-1050 korona kilogrammonként. A fűös tehének ára 250.000 és 700.000 korona körül ingadozott.

A gyapjú beszállítása már erősen folyik az árverésen részt venni szándékozók részéről. A falusi szeszalok felve a gyapjúüzérkedésen elérhető nagy haszon elmaradásától, az árverés hatása alatt már 3000 koronát is adnak egy kilogramm gyapjúért. Ez az erős áremelkedés mutatja azt, hogy mennyire a gazdák érdekét szolgálja az árverés, ha a gyapjúláncosok már ilyen nagy árak ígéréssel akarják az árverés sikerét megakadályozni. Természetes, hogy az előrelátó gazda még vár a gyapjúeladással s majd csak az árverésen értékesíti sokkal nagyobb áron.

A TÖZSDE

Magyar korona: 10 1/4

Zürichi zárlat

Berlin 88, Hollandia 21730, New York 55425, London 2563, Páris 3560, Milánó 2555, Prága 1659, Budapest 10 1/4, Belgrád 690, Varsó 98, Bécs 78 1/2, Szófia 605.

Devizaközp. hiv. árf.

Dollár 5266-415, francia frank 343-53, svájci frank 95-85, szokol 157 1/2-63 1/2, lei 28 1/2-30 1/2, lira 243-53, dinár 65-7 1/2, márka 900-60, osztrák korona 745-85.

Értékpapírpiac

Élénk forgalom, javuló árfolyamok. Zárlatkor az irányzat szilárd, köztalár szerdára 2-2 1/2 %.

Nemesfémek

1 koronás 545, 5 koronás 2820, 20 koronás 2700.

Terménytőzsde zárlat

Kis forgalom: árak változatlanok. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 25750-26000, egyéb 25500-7500, 78 kilós tiszavidéki 26000-26250, egyéb 25750-26000, rozs 16750-17000, takarmányrépa 14500-15500, sórápa 16500-17500, zab 18000-500, tengeti 16500-17000, korpa 7400-600.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Százársi	Vegyesek:	Stummer
Magyar 8800	Köb. 114000	Ált. Légsz. 74000	Telefon 36000
Szász 20000	István 9700	Bárdi 4200	Temesi sör 21000
Agrár 7000	Köb. tégla 24000	Baróni 5000	Pannonia 7000
Magyar hitel 48000	Északmagyar 34000	Boni 20250	Pamut 7000
Jelz. 6200	Cement 34000	Brassói 86000	Vasm. vill. 7000
Lezámitoló 8275	Drasche 47500	Chinoi 12700	Zagyvapálfalv 20000
Olasz 4700	Magnesit 280000	Danica 22500	Villányi 5700
Osztrák Hitel 16000	M. aszfalt 18250	Egysz. 5550	Mezőgazd. 7000
Angolbank 6900	M. Ált. Kész. 373000	Diana 3900	Klein és fia 7000
Bosny. agrár 6900	Kerámiai 30000	Izzo 100500	Turul 7000
Iparbank 8800	Nagybányai 16000	Textil 5100	Georgia uj 7000
Horváth 7900	Ujlaki 26000	Gyapjúmosó 18000	Unio színház 7000
Hermes 5000	Utikányi 23000	Papírpar 12000	Vármegyei 7000
Logatlan 37000	Salgó 109000	Részvényesör 39250	Mezőhegyesi 7000
Forgalmi 5900	Nyomdák:	Szövőköte 11500	Faipar:
Ker. hitel 4800	Athenaeum 38250	Spodium 48500	Alt. Faipar 2600
Földhitel 4800	Frankil 90000	Temesi szesz 25000	Dunaharaszti 5500
Közp. Jelz. 2550	Globus 8400	Fellen 14800	Oszerb 3600
Városi 3000	Globus 8400	Flóra 32000	Egy. fa 3050
Merkur 3800	Pallasz 18000	Fővárosi sör 8700	Fümmeryár 7000
Nemz. bank 6400	Róvai 14000	Goldberger 20750	Guttman 49500
Kere-k. 84000	Rigler 26000	Gschwindt 65000	Hazai 27000
Cseh 3200	Kunosi ex 4500	Hung. mtr. 80000	Körösbányai 2900
Német 2150	Stefaneum 20500	Horvát 138000	Kronberger 7000
Takarék és biztosíték:	Vas- és gépgyárak:	Kábel 7000	Lignum Trus 13500
Belvárosi ex 7000	Köb. 14500	Juta 7000	Erdő 2650
Fővárosi 2850	Csáky 14000	Karton 38500	Malomsoky 4450
Lipótvárosi 2850	Gépgyár 36000	Keglevich 3850	Nemzeti 7000
Magy. Ált. ex 14000	Fegyver 24000	Királyautó 3000	Lichtig 3025
Pesti hazai 135000	Franklin 29000	Királysör 13750	Lichtig uj 63000
M. orsz. tak. 12500	Ganz D. 2400000	Keleti 14000	Ofa uj 7000
Első Magy. 37000	Ganz vill. 290000	Klönd 19300	Magyar Lloyd 7000
Fonciére 28500	Ganz vill. uj 7000	K. Polg. Sör 59000	Rézvárosi 11750
Jég 10200	Gép és vasut 17500	Cukoripar 45000	Szlavonia 14000
Pannonia 7000	Győrffy 17750	Haltényesztő 5350	Union 25000
Magy.-Francia 7000	Kászab 16750	Krau-z 2500	Viktoria 4875
Malmok:	Kühne 24750	Royal 7000	Zabolai 31000
B.-miskolci 2200	Láng 44000	Szegei 57000	Zentai 7000
Concordia 13200	Lipták 5900	Rex Lloyd 7000	Honfa 7000
Első Bpest 58250	Lipták 5900	Tokaji 15500	Magyar Amer 7000
Gizella 10800	Mág 27750	Lámpa 42000	Merkur 7000
Gilla uj 7000	Magyar acél 50000	Ligetszanat 7000	Közlekedési vált.
Hun. városi 26750	Magyar-Belga 44500	Auer 36250	Adria 94000
Törökszentm. 7000	Motorgyár 2100	Kender 18500	Atlantica 17000
Viktoria 3750	Ólom 11500	Östermelő 60000	Levante 130000
Királymalom 13350	Vegyipar 12500	Rugyanta 36250	Miskolci 7800
Franszan. 8500	Szalámi 7900	Szalámi 7900	Trust 24000
Békésesabai 11000	Roessemann 7000	Vasut forg. 44500	Trust uj 7000
Bányák és téglagy:	Schlich 3300	Marosi petr. 13000	Nova 34000
Beocsini 148000	Schuller 24000	Oceán 11700	Közuti 95000
Brassói 7000	Tendlorf 7000	Olajipar 22000	Városi 10300
Borsodi 45500	Wörner 8650	Pöbus 11750	Déli 17750
Lőrinczi 24500	Hofner 7000	Püspöki 10500	Allamvasut 99000
	Rima 29100	Schwartz 7000	Bur 7000
	Hofher uj 7000	Szakra 23000	

Nem hivatalos értékek: Kopecki 2650-750, Fabank 1500-800, Foresta 9000-200, Just izzó 2400-550, Magyar amerikai 4200-300, Budapesti bank 2000-200, Piramis 2750-300, Warnsdorff 1400-500.

REGÉNY

Tóth tizedes királysága

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 70.

Egyszerre aztán megállította Kálányos a századát s balra-arcot vezenyelt neki.

A kis legények szépen, pontosan, katonásan csinálták a dolgukat. Még Tóth tizedesnek meg Cergutnak is fülig ért a szája a nagy tetszéstől.

Hanem még csak ezután jött a komédia. A cigány kemény lépésekkel odament Tóth tizedeshez, összevágta a sarkát, hogy a koppanásától még saját pöttömkatona is megreszkettek és úgy jelentette harsogó hangon:

— Tizedes unak alásan jelentem husohárom ember.

— Gyerek az Te, nem ember — évődött Kelemen András.

De bizony a cigány nem engedett a parádéból s miután egy megvető pillantást vetett Kelemen András felé, folytatta jelentését:

... gyengélkedő nincs, kérom a további parancsot.

Addigra már Tóth tizedesnek is annyira tetszett a komédia, hogy maga is végig játszotta. Elindult e kiváló katonaság jobbszánya elé s ezután végigjárt a kölykök arcvonalát. Lassan mentek utána a többiek is és harsogó nevetéssel nézegették a komolyarcú kis legényeket.

Az anyja cigány — nevetett Kónya — még sarzsi jelzést is csinált ezeknek a gyerekeknek. Oda nézz!

Ugy is volt. Valami jóhere vagy vizileneze féle növény, melynek négy levele van, volt odaragasztva egyes gyerekek mesztolen nyakára. Az egyiknek egy-egy, a másiknak kettő-kettő, sőt a legnagyobbfejű kölyköknek, aki mint arcvonal mögötti altiszt a század mögött állott, három-három csillagja volt, ilyen növényből, mint valami igazi szakaszvezetőnek.

A cigány iszonyu büszkeséggel lépegetett Tóth kapitány mögött, majd mikor az egész századot végig nézte, lábhoz tette a karokat.

— No cigány, akkurátusan megcsináltad a dolgot, mondotta Tóth tizedes.

— Csak azt szeretném tudni — csóválta a fejét az öreg Küllös — hogy mi a fenét akar ez a cigány ezzel a gyerek-komániával?

De a cigány csak rejtélyesen mosolygott, majd hangos ordítással, büszkén főtétést vezényelve visszavezette a nebulókat.

— Biztosan megint valami csalafintaságon jár az ezse a gazembernek.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések

Egy szoba konyha, kamarából álló lakásomat ráfizetés ellenében elcsérelném két szoba konyha lakással. Cím a kiadóban.	Ólmot bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.
Kenyérhajat veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonhívásra házhoz megyek. Telefon 3-48.	

Meghívó

A Földesi Közbirtokossági Takarékpénztár Részvénytársaság 1923. évi június hó 20-án délután 3 órákor az Olvasókör nagytermében

KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a részvényesek ezennel meghívotnak.

Földes, 1923. évi június hó 4-én.

Az alapítók.

- Tárgysorozat:**
1. Az alapszabályok módosítása.
 2. Vezérigazgató, 8 igazgatósági tag, 6 felügyelő bizottsági tag és 36 választmányi tag választása.
 3. Vezérigazgató fizetésének, igazgatók, felügyelő-bizottsági tagok és választmányi tagok napi-díjainak megállapítása.
 4. Netaláni indítványok.
- JEGYZET. Miután a részvényesek részvényesek, minden részvényes, aki a közgyűlésen megjelenni ohajt, tartozik a közgyűlés megkezdése előtt legalább 4 nappal az intézet pénztáránál a részvények I. részletének befizetését igazoló elismervényt letétbe helyezni, ellenesetben a közgyűlésen részt nem vehet.

Lapkihordó

asszonyok

felvételnek

lapunk kiadóhivatalában

Piac-u. 59.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.